



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO IN OKOLJE

UPRAVA REPUBLIKE SLOVENIJE ZA VARNO HRANO,
VETERINARSTVO IN VARSTVO RASTLIN

Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana

T: 01 300 13 00

F: 01 300 13 56

E: gp.uvhvvr@gov.si

www.uvhvvr.gov.si

Številka: U3430-47/2014-2

Datum: 14. 7. 2014

Zadeva: Obvestilo o obveznem zatiranju pelinolistne ambrozije

Pelinolistna ambrozija (*Ambrosia artemisifolia*) in druge sorodne neofitne vrste iz rodu *Ambrosia* spadajo med škodljive rastline, ki zaradi svoje razširjenosti predstavljajo probleme za kmetijstvo in zdravje ljudi. Pelinolistna ambrozija kot plevel povzroča težave in dodatne stroške v kmetijstvu, večjo gospodarsko škodo z občutnim zmanjšanjem pridelka se ugotavlja zlasti v ekološki pridelavi, kjer kemično zatiranje ni mogoče. Velike težave povzroča pri občutljivih ljudeh zaradi inhalacijskih alergij oziroma senenih nahodov.

Z namenom preprečevanja širjenja in zmanjševanja zapleveljenosti kmetijskih in nekmetijskih površin z ambrozijo je v skladu z Zakonom o zdravstvenem varstvu rastlin (Uradni list RS, št. 62/07 - uradno prečiščeno besedilo, 36/10 in 40/14 – ZIN-B) ter Odredbo o ukrepih za zatiranje škodljivih rastlin iz rodu *Ambrosia* (Uradni list RS 63/2010) predpisano obvezno zatiranje teh škodljivih rastlin. **Imetniki zemljišč (lastniki, upravljalci, najemniki) morajo sami odstranjevati ambrozijo tako na kmetijskih kot tudi na nekmetijskih zemljiščih.**

V Sloveniji je mogoče najti pelinolistno ambrozijo točkovno skoraj po vsej državi, zapleveljenost s to invazivno rastlino pa se povečuje. Ker je ambrozija nezahtevna glede rasti razmer, se pogosto pojavlja na zapuščenih in neobdelanih površinah oziroma tam, kjer je zaradi gradnje ali drugih vzrokov prišlo do večjih premikov zemlje. Največ je najdemo ob cestah, železniških progah, ob bregovih rek in potokov, na zapuščenih obdelovalnih ali stavbnih zemljiščih ter na slabo komunalno urejenih javnih in drugih površinah. Od tam se širi tudi na kmetijska zemljišča. Preprečevanje njenih škodljivih vplivov je mogoče le z doslednim odstranjevanjem in preprečevanjem njenega cvetenja oziroma tvorbe semen, s katerimi se širi dalje.

Zato vas pozivamo, da na zemljiščih, ki so v vaši lasti ali v upravljanju zagotovite odstranjevanje pelinolistne ambrozije oziroma še posebej obvestite o tem podjetja, ki pri vas izvajajo komunalne, cestne ali gradbene storitve oziroma skrbijo za te površine.

Rastline ambrozije je treba odstraniti s koreninami vred ali odstraniti njihov nadzemni del tako, da se rastlina v tej rasti dobi na obraste več. Ambrozijo se lahko izpuli s koreninami vred ali jo v sezoni večkrat pokosi ali pa se jo zatira s herbicidom. Imetniki rastlin so dolžni poskrbeti, da ambrozija ne cveti in ne semeni. **Cvetenje se v večini let začne v sredini julija in traja do konca oktobra, maksimum pa je v avgustu in začetku septembra.** Ker se pri nas pelinolistna ambrozija po košnji zelo hitro obrašča, morajo imetniki zemljišč opravljati nadaljnja opazovanja zemljišč vso rastno dobo in po potrebi izvajati košnjo ali druge ukrepe zatiranja, da se prepreči nastanek semen.

Najnovejša priporočila za zatiranje ambrozije na kmetijskih in nekmetijskih zemljiščih najdete na spletni strani Uprave za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin, kjer so dostopne tudi ostale informacije v zvezi z ambrozijo:

http://www.uvhvvr.gov.si/si/delovna_podrocja/zdravje_rastlin/skodljive_rastline/ambrozija/

Za strokovno pomoč pri prepoznavanju in ukrepih se lahko obrnete na strokovnjake za varstvo rastlin na Kmetijskem inštitutu Slovenije, Inštitutu za hmeljarstvo in pivovarstvo Slovenije, Fakulteti za kmetijstvo in biosistemske vede Maribor ter Kmetijsko gozdarskih zavodih Maribor, Novo mesto in Nova Gorica v okviru Kmetijsko gozdarske zbornice.

S spoštovanjem,

dr. Vida Čadonič Špelič
generalna direktorica



Poslano (po elektronski pošti):

- Direkcija RS za ceste (DRSC)
- Direkcija za avtoceste RS (DARS)
- Slovenske železnice (SŽ)
- Letališča (Ljubljana, Maribor, Portorož, Lesce, Ajdovščina, Murska Sobota, Bovec, Postojna, Novo mesto)
- občine